

杭州今起开展犬类专项整治,重点查处违规养犬和不规范遛犬

文明养犬流动检查点上岗 首次出街查到两起违规养犬

有市民建议狗主人也要资格考试,通过文明年审才能继续养狗

本报记者 金洁珺 孙晶晶 通讯员 张珍 文/摄

最近在杭州,狗狗一直是一个风口浪尖上的热词。从不牵绳引发的邻里矛盾到不规范养犬牵扯出的管理难题,杭州的养犬管理该如何破题?

今天起,杭州开始犬类专项整治,重点查处违规养犬和不规范遛犬行为。而昨天上午,西湖区率先推出了杭州首个文明养犬检查点,钱报记者跟随检查组上街执法。这个文明养犬检查点是流动的,不定时,不定点。今后由城管执法人员、公安、街道社区工作人员组成检查人员随机在辖区范围内,对市民文明养犬情况进行检查。

新闻+

建议狗主人也要资格考试

浙江省社会学会会长杨建华:这次余杭“狗主人打人”事件在社会上引起了极大的舆论反响,也让我们再次认识到了文明养犬的重要性。

我在中河边走,有时会见到一些狗主人狗绳子虽然拿在手上,但另一头并没有挂在狗的脖子上。狗撒欢跑,有时候还爱凑热闹,钻到人前,我就看到不少小孩和女士会害怕,这样就不太好,甚至会出现些纠纷;还有些犬类不适合养在家里,有些狗夜吠不止,就很影响邻里关系。所以狗主人还是要遵守城市养犬条例规定。

当然,每个人都可以有自己的兴趣、爱好,也有自由去实现他们的兴趣爱好,养狗是其中之一。但是享受养狗这一兴趣爱好的前提是不伤害他人人身安全,也不影响公共秩序,要遵守相关的城市养犬条例规定。

目前的《杭州市限制养犬规定》最后一次修改是2004年,时间比较久了,执法部门也要与时俱进,对条例进行完善,但是大家还是要严格遵守相关养犬条例,这是我们法治社会的基础。

除了在公共场所要遵守执法部门的养犬规定,小区里也要文明养狗、遛狗,不妨借鉴一些小区公约的做法,物业和小区居民充分沟通,对养犬进行相关规定。

网友“138×××××”:建议狗主人也要考试,理论和实际相结合,不通过不许养狗,通过文明年审来年才能继续养狗。只有提高主人的素质,才能教育出好狗,不随地大小便,不咬人不追着人狂吠。

市民吴先生:以前看到有犬主不牵犬绳,小狗跑来跑去差点伤到人,打过投诉电话,可是执法人员赶到,人和狗老早走了。建议犬类管理可以实行长效机制,引入社区、物业监管,社区物业工作人员看到后,及时劝导,管理可能更及时有效。

网友“是啾米不是秋米”:我有只柯基,出门会拴狗绳,还买了嘴套给它戴上。作为文明养犬人士,我很赞成文明养犬,平时也一直这么做。但是我同样也有个建议,周末能不能放开一段白天时间,开放些公园场地,让狗狗晒晒太阳。

文明养犬检查点首次出街,查到两起违规养犬

上午9点半,西湖区综合行政执法局西溪中队把检查点设到了下马塍社区。

这个社区由建工新村、邮电新村、沈塘新村等多个小区组成,一共有3000多户居民。

检查点具体就设在下马塍社区居委会旁一条小区主干道上。没过多久,执法人员就发现有一位老奶奶违规携犬出户。这位老奶奶姓俞,今年83岁,早上带着自家的宠物狗出来遛弯。俞奶奶说,狗狗名叫躲躲,是别人不要养,送给她的,已经养了3年多了。“子女不和我们住在一起,家里养条小狗,我和老伴也没这么冷清。躲躲很乖的,我们家老头子有老年痴呆症,平时总喜欢抱着它。”听执法人员询问,狗狗有没有办过养犬许可证,俞奶奶摇摇头。

西溪中队执法人员和俞奶奶解释说,她违反了两条规定,一个是无证养犬,一个是不按规定时间遛犬。按照《杭州市限制养犬规定》,俞奶奶要

接受3000元以上5000元以下的罚款。

老奶奶表示愿意办养犬许可证,不过一听到要罚款,情绪就激动了。“要罚这么多钱,这可怎么办?”

对此,执法人员开具了接受调查处理通知书,打算先对狗狗做暂扣处理,并联系社区帮助俞奶奶办理犬证。“稍后,我也会和俞奶奶的子女联系,根据实际情况,再做进一步处置。”

随后,执法人员又在沈塘新村2幢附近的小区草丛旁发现了一条贵宾犬。狗狗是旁边一户一楼居民养的,早上主人一开门,它就自己溜出去了。狗主人姜先生说,狗狗是从儿子同学家里带回来的,已经养了两年多了,虽然没有办证,不过定期都在给狗狗注射疫苗。

由于也是无证犬只,按照《杭州市限制养犬规定》,姜先生也将面临3000元以上,5000元以下的罚款。姜先生在接受调查处理通知书上签了字,表示愿意配合调查,并及时办理犬证。



西湖区推出杭州首个文明养犬检查点。

文明养犬检查点,不定时不定点流动工作

检查小组在社区里巡查了一圈,不少小区居民都对文明养犬有话说。

住在马塍路的董师傅对小区里的狗狗随地大小便特别有意见。

“居委会旁边的这条小区主干道,平时很多人都喜欢在这里遛犬,一般走走逛逛也就罢了,可是这条路边上满满停了一排汽车,很多小狗总爱往汽车轮胎上撒尿,搞得臭臭的。”

董师傅说,原来自己家的汽车经常停在这里,被小狗尿了几次后,就再也不敢停了,现在都找那些偏僻的小区弄堂停车。

“有的车主还特意准备了两块木板,停车后就吊在轮胎上,防的就是狗尿。”

在董师傅说的这条小区道路上,钱报记者来回走了一圈,的确有两三辆汽车,靠近道路一侧的前后轮胎上都被绑上了木板或者纸板。

西溪街道辖区内一共有12个社区,关于养犬的投诉每个月会接到八九起。

西湖区综合行政执法局西溪中队中队

长段存国介绍,市民现在投诉最多的就是遛犬时不牵犬绳,还有狗狗随地大小便。

段队长说,这个检查点是流动的,不定时,不定点,检查的范围涵盖了辖区内的城市主干道、广场公园、居民小区等。辖区居民区的广场、主干道等将作为检查的常设点,犬类投诉反映比较集中的,也将设置点位,任何时段都可能进行检查。

“这个检查点,首先是一个宣传点,居民有任何文明养犬方面的问题都可以咨询执法人员。其次,它可以起到一个执法震慑的效果,慢慢培养居民文明养犬的意识。”

段队长说,检查设点时,会有明显的告知牌——“文明养犬检查点”。

执法人员将重点检查市民遛狗时是否为犬只办理犬证及佩戴犬牌,是否使用犬绳进行约束牵引,饲养犬只类型是否合规,是否携犬进入广场、公园等人员密集区域等。

对在执勤中发现或市民举报的可能造成危害的犬类问题,依照职责进行管理。